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1) 
3 n 1            f(x) (m 2)x x 3x 5

fonksiyonun grafiği bir parabol ise,  m.n kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5          

    

 

 

 

ÇÖZÜM: 

3

2

Parabol olması için,  ikinci dereceden bir fonksiyon

olmalıdır.

Dolayısıyla x  lü terimin katsayısı 0 olmalıdır.

m 2 0  m 2 dir.

x  li bir terim olması için de n 1 2  n 1 olma-

lıdır.

m.n 2.1 2  buluruz.

Ce

   

   

 

vap :  B

 

 

 

2) 
2            f(x) (m 3)x 5x 2

parabolünün kolları yukarı doğru ise,  m'nin değer

aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) (3,  ) B) (5,  ) C) (3,  5) D) (0,  3) E) (0,  5) 

   

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 
2x  li terimin katsayısı pozitif  olmalıdır. Yani                 

m 3 0   m 3  tür. O halde,

m (3,  )  aralığıdır.

Cevap:  A

   

 
 

 

 

 

3) 
2            f(x) 3x (a 2)x 3

fonksiyonunun grafiği (1, 2) noktasından geçiyorsa

a değeri kaçtır?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1     

   

    

 

 

 

ÇÖZÜM: 

2

(1,  2) noktası,  grafiğin denklemini sağlamalıdır.         

f(1) 2 dir.

3.1 (a 2).1 3 2

          3 a 2 3 2

                       4 a 2

                             a 2  dir.  Cevap:  D



   

   

 

 

 

 

4)
2

2

            f(x) ax 4x 24

parabolünün x ekseninin kestiği noktaların apsisleri

toplamı 1 olduğuna göre,  parabolün eksenleri

kestiği noktaları köşe kabul eden üçgenin alanı

kaç br  dir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 

  



90 E) 120     

 

 

ÇÖZÜM: 

2

x eksenini kestiği yerler f(x) 0 denkleminin kökleri -

b
dir. Kökler toplamı  formülü ile bulunduğundan,

a
4

1  olmalıdır.  a 4  tür.
a

O halde,

f(x) 4x 4x 24  parabolünün eksenleri kestiği nok -

taları bu





    

  

2

2

2.3

2

lalım.

4x 4x 24 0      4 ile sadeleştirelim.

x x 6 0  (x 2)(x 3) 0

x 2 ve x 3  te  x eksenini keser.

y eksenini kestiği nokta için x 0 yazarız.

f(0) 4.0 4.0 24 24  te y eksenini keser.



  

      

  



    
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2

Üçgenin tabanı 5 br,  yüksekliği 24 br olur.                   

5.24
Alan 60 br   dir.

2
Cevap:  C

   

 

 

5) 
2            f(x) ax 12x c

parabolünün tepe noktası T(3,  5) olduğuna göre,       

a.c çarpımı kaçtır?

A) 7 B) 14 C) 23 D) 42 E) 46       

  



 

 

 

ÇÖZÜM: 

2

2

b
Parabolün tepe noktasının apsisi  formülü ile    

2a
bulunur.

12
3  ise  a 2 dir.

2a

f(x) 2x 12x c   dir.

Tepe noktasının ordinatı da f(3) tür.

f(3) 5 ise,

2.3 12.3 c 5

18 36 c 5   18 c 5    c 23  tür.




  

  



  

       

a.c 2.23 46 buluruz.

Cevap :  E

 

 

 

 

6) 
2

2

   f(x) x 6x 12

   g(x) x 4x k   olmak üzere,

f(x)'in en küçük değeri,  g(x)'in en büyük değerine    

eşit olduğuna göre,  k kaçtır?

A) 5 B) 3 C) 2 D) 1 E) 1          

  

   

   

 

 

ÇÖZÜM: 

2

b 6
f(x)'in tepe noktasının apsisi 3 tür.

2a 2.1

En küçük değeri f(3) 3 6.3 12 9 18 12 3 tür.

Demek ki g(x) in en büyük değeri 3 müş.

İlk önce tepe noktasının apsisini bulalım.


    

        

 

 

ÇÖZÜM: 

2

b 4
r 2 dir. O halde,

2a 2.( 1)

g(2) 3 olmalıdır.

2 4.2 k 3

4 8 k 3

4 k 3  k 1  dir. 

Cevap :  D

(Görsel olarak bu durum, aşağıda verilmiştir.)

    




   

   

    

 

 
 

7)  
2   f(x) x mx m 3

parabolünün simetri ekseni x 5 doğrusu olduğuna

göre,  parabolün y eksenini kestiği nok tanın ordinatı

kaçtır?

A) 8 B) 13 C) 16 D) 20 E) 23       

   



 

 

ÇÖZÜM: 

2

b
Parabolün simetri ekseni x  doğrusudur.

2a

m
Buna göre,  5  m 10 dur.  O halde,

2

f(x) x 10x 13  tür.  

y eksenini kestiği yer  f(0) 13  tür. Cevap:  B

 


   

  

 

 

 

8) 
2       f(x) x 3x m

parabolünün tepe noktası x ekseni üzerinde ise m

kaçtır?

3 3 9 9
A) 3 B) C) D) E)        

2 4 4 2

   
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ÇÖZÜM: 

2

2

Tepe noktası x ekseni üzerinde ise,  parabol x ekseni -

ne teğettir. Bu durumda 0 olmalıdır.

b 4ac 0

3 4.( 1).( m) 0

9 4m 0

9
m   tür.   Cevap:  D

4

 

 

   

 



 

 

9)
2       f(x) mx 5x 3

fonksiyonu daima pozitif  değerler alıyorsa,  m'nin

en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5         

  

 

 

ÇÖZÜM: 

2

Fonksiyon daima pozitif  ise,  hiç bir zaman x eksenini

kesmiyordur.  O halde,  0 olmalıdır.

b 4ac 0

25 4.m.3 0

25 12m 0

12m 25

25
12m 25     m   m'nin tam sayı değeri 

12
                                 

 

 

 

 

  

   

                          en az 3 tür. Cevap :  C

 

10) 

           
Yukarıdaki grafikleri verilen f,  g ve h fonksiyonlarına

göre,  a,b ve c değerlerinin sıralaması hangi şıkta

doğru gösterilmiştir?

A) a b c B) c a b C) c b a          

                  D) a c b E) b a c      

     

        

 

ÇÖZÜM: 

2

h parabolünün kolları aşağı yönlü olduğundan 

c 0 dır. Dolayısıyla en küçük c dir.

x  nin katsayısı arttıkça kollar arası genişlik azalır.

Çünkü aynı x değeri için artık fonksiyon daha büyük

değerler alır



. Bu sebeple b a dır.  O  halde,

c b a dır.  Cevap:  C



 

 

11) 

           
Yukarıdaki grafikleri verilen f,  g ve h fonksiyonlarına

göre,  a,b ve c değerlerinin sıralaması hangi şıkta

doğru gösterilmiştir?

A) a b c B) c a b C) c b a          

                  D) a c b E) b a c      

     

        

 

ÇÖZÜM: 
2ax bx c parabolünde c değeri ne kadar yüksekse

y eksenini o kadar daha yüksek yerden keser.

Çünkü f(0) c dir.

Buna göre,  f,  g ve h parabolleri için

c b a  dır,  diyebiliriz.    Cevap:  C

 



 

 

12)  

Yukarıdaki grafikleri verilen f,  g ve h fonksiyonlarına

göre,  a,b ve c değerlerinin sıralaması hangi şıkta

doğru gösterilmiştir?

A) a b c B) c a b C) c b a          

                  D) a c b E) b a c      

     

        
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ÇÖZÜM: 
2a(x k)  şeklindeki parabollerde k değeri arttıkça 

parabol sağa doğru kayar. Çünkü parabolü 0 yapan

x değeri artar. 

Buna göre,  f,  g ve h parabolleri için,

a b c  dir,  diyebiliriz.

Cevap:  A



 

 

 

13) 
2        f(x) x 4x 5

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?    

   
 

  

  

 
 

ÇÖZÜM:  
2

2

x 5
  x 1

x  nin katsayısı negatif  olduğundan parabolün kol -

ları aşağı doğru olacaktır. C ve E şıkları elenir.

x eksenini kestiği noktaları bulalım.

x 4x 5 0  ( x 5)(x 1) 0

                     x 5 ve x


        

  1 de keser. B şıkkı da elendi.

 

2

2

y eksenini kestiği noktayı bulalım.

f(0) 0 4.0 5 5 tir. 

Şimdi tepe noktasının apsisini bulalım.

b 4
r 2  dir.  Ordinatını bulalım.

2a 2

f(2) 2 4.2 5 4 8 5 9 dur. A şıkkı elendi.

Cevap:  D

    

    


        

 

14)  
2        f(x) 3(x 2) 5

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?   

  
 

  

  

 
 

ÇÖZÜM: 

2

2

Tepe noktası T(r,  k) olan bir parabolün denklemi

f(x) a(x r) k  şeklindedir.

Dolayısıyla f(x) 3(x 2) 5  fonksiyonunun tepe     

noktası (2,  5) noktasıdır. E şıkkı elenir.

a 0 olduğundan kolları yukarı y

  

  



2

önlüdür.

B ve D şıkları da elendi.

y eksenini nerde keser,  bulalım.

f(0) 3(0 2) 5 12 5 17'de keser.

Cevap :  C

     

 



www.matematikkolay.net 

15)  

2 2

2 2

2

Yukarıda grafiği verilen parabolün denklemi aşağı -

dakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) y 2x 2x 12 B) y x 6x 12 

C) y 3x 12x 6 D) y x 4x 8                 

                             E) y 2x 1

     

     

  2x 12

 

 

ÇÖZÜM: 

Parabolün x eksenini kestiği yerler 2 ve 3 ise

y a(x 2)(x 3) şeklinde bir denkleme sahiptir.

x 0 için y eksenini 12 de kesiyorsa,

12 a(0 2)(0 3)

12 6a  a 2 dir. O  halde parabolün denklemi

y 2(x 2)(x



  

 

   

    

 

2

2

3)

  2(x x 6)

  2x 2x 12   dir.  Cevap :  A



  

  

 

16)   

2 2

2 2

2

Yukarıda grafiği verilen parabolün denklemi aşağı -

dakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) y x 12x 4 B) y 2x 3x 4

C) y x 3x 4 D) y x 9x 4              

                             E) y x 6x 4

      

       

   

 

ÇÖZÜM: 

2

2

Tepe noktası T(r,  k) olan bir parabolün denklemi      

f(x) a(x r) k  şeklindedir.

Dolayısıyla yukarıdaki parabolün denklemi

y a(x 3) 5  şeklindedir.

y eksenini kestiği yerden de a'yı bulalım.

x 0 için y

  

  



2

2

2

2

2

4 olmalıdır.

4 a(0 3) 5

4 9a 5

9 9a  a 1  dir.

y (x 3) 5

  (x 6x 9) 5

  x 6x 9 5

  x 6x 4   tür.  Cevap :  E

 

   

  

    

   

    

    

   

 

 

17) 

2 2

2 2

A(0,  5),   B(1,  3) ve C(3,  11) noktalarından geçen 

parabolün denklemi aşağıdakilerden hangisidir?       

A) y x 4x 5 B) y 2x 4x 5

C) y 2x 3x 5 D) y x 6x 5              

                             E) y

     

      

2x 4x 5  

 

ÇÖZÜM: 
2

2

2

Parabolün denklemi y ax bx c olsun.                    

3 nokta ile,  a,b ve c'yi bulabiliriz.

A(0,  5) noktası  x 0 için y 5 olmalı

5 a.0 b.0 c  c 5 tir.

B(1,  3) noktası  x 1 için y 3 olmalı

3 a.1 b.1

  

  

    

  

 

2

5  a b 2  dir.

C(3,  11) noktası  x 3 için y 11 olmalı

11 a.3 b.3 5  11 9a 3b 5

                                            6 9a 3b      (3'e böl.)

                                             2 3a b

    

  

      

 

 

2

2

   dir.

      a b 2

_   3a b 2       taraf tarafa çıkaralım.

        2a 4  a 2  dir.

a b 2  b 4  tür. Buna göre,

y 2x 4x 5  tir. Cevap :  B

  

 

    

     

  
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18) 

 

2

Yukarıda grafiği verilen parabolün denklemi              

      y x 5x k     dır.

AB 3. OA   olduğuna göre,  k kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5     

   



    

 

ÇÖZÜM:      

AO m olsun.  AB 3m  olur.

A noktasının koordinatı ( m,  0)

B noktasının koordinatı ise ( 4m,  0) olur.

İkisinin orta noktası,  tepe noktasının apsisidir.

m 4m 5m
r   dir.

2 2
b 5m 5

r  olduğundan    
2a 2 2

  





 
  


      



   
2

m 1 dir. 

A noktasını kullanalım.  ( 1,  0) noktasıdır.

Parabolün denklemini sağlayacaktır.

0 1 5 1 k

0 1 5 k  0 4 k  k 4  tür. Cevap :  D



 

     

         

 

19) 

 
Yukarıda grafiği verilen parabolün tepe noktası 

T(2,  9) olduğuna göre,  taralı dikdörtgenin alanı kaç

birimkaredir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30       

 

ÇÖZÜM:      
2

2

2

y a(x 2) 9  şeklinde bir denkleme sahiptir.

( 1,  0) noktasını da kullanalım.

0 a( 1 2) 9     0 a.9 9   

                                     9 9a  a 1  dir.            

y (x 2) 9  parabolü y ekse

  



      

     

   

 
2

2

nini nerde kesiyor,

bulalım.

x 0 için y 0 2 9 5  tir. O halde,

dikdörtgenin bir kenarı 5 birimdir.

Parabolün simetri ekseni x 2 doğrusu olduğundan,

dikdörtgenin diğer kenarı 2 2 4 br olur.

Alan 5.4 20 br

     



 

   olur. Cevap :  C

 

 
20)              

     

2

Yukarıdaki gibi bir top,  eğik olarak hareket ediyor.

Topun yerden yüksekliği zamana (t :  saniye) bağlı 

t
olarak h 5t  olarak ifade ediliyor.

4
Buna göre, top havada kaç saniye kalır?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

  

E) 30       

 

 

ÇÖZÜM:      

2

2

h 0 olduğunda top yerdedir. 

t
0 5t       4 ile genişletelim.

4

0 t 20t

0 t( t 20)  t 0 ve t 20 de h 0 dır.

O halde bu hareket 20 saniye sürmektedir.               

Cevap:  C



  

  

      
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21)              
2f(x) 2x 11x 3     parabolü üzerinde bulunan 

noktalardan koordinatları toplamı en küçük olan   

nok tanın ordinatı kaçtır?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 17 E) 18   

  

    

 

 

ÇÖZÜM:      

2

2

Bu parabol üzerindeki bir nok tanın apsisi a ise,

ordinatı 2a 11a 3  tür.

İkisinin toplamı 2a 12a 3  tür. Bu ifadenin tepe

12
noktası r 3 tür.

4
Demek ki a 3 te en küçük toplam gerçekleşiyor-

muş.

x 3 i

 

 

   

 

  2çin y 2.( 3) 11.( 3) 3 18 33 3 18

dir.   Cevap :  E

         

 

 

22) 
2f(x) (x 2) 9 fonksiyonu ile y 2x 2 doğrusu-

nun kesiştiği noktalar A ve B noktalarıdır.

Buna göre, AB  ka

A) 4 5 B) 8 C

ç bi

) 5 5

rimdir?

D) 9 E) 9 3   

     

 

ÇÖZÜM:   

2

2

2

2

Kesiştiği noktaların apsislerini bulmak için,  birbirine

eşitlemeliyiz.

(x 2) 9 2x 2

(x 4x 4) 9 2x 2

x 4x 4 9 2x 2

0 x 2x 3

0 (x 3)(x 1)   x 3 ve x 1 de kesişirler.

Ordinatlarını bulalım. Doğru denkl

    

     

     

  

      

 

 

eminde yerine

yazabiliriz.

x 3 için  y 2.3 2 8  3,  8  noktası

x 1 için y 2.( 1) 2 0    1,  0  noktası

     

       

     

2 2 2 2

Bu iki nokta arası mesafe

(3 ( 1)) (8 0) 4 8 4 5 br  dir.

Cevap:  A

        

            
 

23) 
2y x 2 doğrusu,  f(x) x 2x m parabolüne teğet

olduğun

3 9 11 15 21
A) B) C)

a göre,  m kaç

 D) E)      
2 4 4 8

tır?

8

    

 

 

ÇÖZÜM:      

2

2

2

2

Birbirine eşitlediğimizde 0 olmalıdır(Teğet).

x 2x m x 2

x x m 2 0

b 4ac 0

1 4.1.(m 2) 0

1 4m 8 0

4m 9

9
   m    tür.  Cevap :  B

4

 

   

   

   

  

  

  



 

        
 

24) 
2y x 2m doğrusu ile  f(x) 2x x m parabolü 

hiç kesişmiyorsa m'nin en büyük tam sayı değeri

kaç

A) 1 B) 2 C) 3 D) 

tır?

4 E) 5     

     

    
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ÇÖZÜM:      

2

2

2

2

Birbirine eşitlediğimizde 0 olmalıdır.

2x x m x 2m

2x 2x m 0

b 4ac 0

2 4.2.( m) 0

4 8m 0

8m 4

1
m

2
m'nin en büyük tam sayı değeri 1 dir.  Cevap :  A  

 

    

  

   

  

 

 

 



 

 
 

25) 
2y x m doğrusu ile  f(x) x 3x 4 parabolünün

kesişim noktaları A ve B noktalarıdır. [AB] nin orta

noktası olan C noktasının ordinatı 5 olduğuna göre,

m kaçtır?

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) 9          

      

 

 

 

ÇÖZÜM:      

2

2

1 2

1 2

Kesişim noktalarının apsislerini bulmak için birbirine 

eşitlemeliyiz.

x 3x 4 x m

                   0 x 4x m 4

Bu denklemin kökleri x  ve x  olsun.

b 4
x x 4  tür.

a 1

A ve B nin orta noktasının aps

     

   


     

1 2x x 4
isi 2 dir.

2 2
C noktası (2,  5) noktasıdır ve y x m doğrusunu 

sağlar.

5 2 m  m 7  dir. Cevap :  D


  

  

    

 

 
 

26) 
2f(x) x 3x 5 parabolünün y x 2 doğrusuna en

yakın noktasının koordinatları toplamı kaçt

A) 1 B) 5 C) 7 D) 12 E) 15 

r

      

?

    

 

ÇÖZÜM:     

 

2

2

2

2

y x 2 doğrusuna paralel y x m doğrusu,  

parabole teğet olsun. Teğet noktası,  parabolün

en yakın olduğu noktadır.

y x m ile y x 3x 5 teğet ise 0 olmalıdır.

x 3x 5 x m

x 4x 5 m 0

b 4ac 0  olmalıdır.

16 4

   

      

   

   

 



2

2

2

2

.1.(5 m) 0

16 20 4m 0

4m 4  m 1  dir. 

y x 1 ile y x 3x 5 birbirine teğettir.

Ortak çözüm yapalım.

x 3x 5 x 1

x 4x 4 0

(x 2) 0  x 2 de teğettir.

x 2 için y 2 1 3 tür. 

En yakın nokta (2,  3) noktasıdır.

Ko

 

  

  

    

   

  

   

   

ordinatları toplamı da 5 tir.  Cevap :  B

 


